

多国人士：挑动所谓“新冷战”十分有害

美方应选择与中方相向而行

新华社北京8月5日电(记者周良)针对美国国务卿蓬佩奥等一些美国政客近期频频发表反华言论以及美国政府采取各种措施打压中国和中国企业，多国人士指出，企图挑动所谓“新冷战”极其危险且具有破坏性，将危及世界稳定，不符合人类共同利益，美方应选择与中方相向而行。

美国外交协会会长理查德·哈斯指出，蓬佩奥在尼克松总统图书馆发表了涉华演讲，问题不仅在于美国首席外交官毫无外交策略，更糟糕的是他歪曲历史且未能阐明一套逻辑清晰、切实可行的办法来处理对当今时代最具影响力双边关系。

美国前印第安纳州参议员丹·科茨表示，一些人开始谈论美国与中国之间的“新冷战”。他

指出：“与中国没有冷战。如果有，我们不可能赢。”

美国《华尔街日报》载文指出，由于中美两国经济紧密相连，令它们“脱钩”需要付出非常高昂的代价，“美国或许需要为基础研究以及美国科学和数学教育投入比现在多得多的联邦资金来填补缺口”。

哈佛大学肯尼迪政府学院贝尔弗科学和国际事务中心的国际安全问题研究员雷切尔·埃斯普林·奥德勒说，防止美中之间危机的最好办法是合作，而不是零和竞争。

新加坡总理李显龙表示，希望美国下一任总统能首先稳定与中国的关系，因为亚洲区域的长期稳定与繁荣必须建立在这个基础上。不

论谁当选下一任美国总统，新加坡都希望中美关系保持稳定。“这要求很高，但中美关系的稳定性对美国也是重要的。”

俄罗斯科学院世界经济和国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫指出：“蓬佩奥就像是从靠墙储藏防腐的箱子里面，拿出了他在上世纪七八十年代烂熟于心之物。”蓬佩奥找出了压箱底的老办法，与如今的现实严重脱节。

俄罗斯联邦共产党中央委员会主席根纳季·久加诺夫表示，在新冠疫情蔓延的形势下，美国拒绝与中国进行广泛对话与合作，反而加大力度攻击中国，并离间中国与其他一些国家关系，企图阻挠中国发展。美方此举“极其危险且具有破坏性，将激化国际紧张局势”。

英国中央兰开夏大学国际问题专家珍妮·克莱格表示，中美关系是重要的双边关系，中美关系恶化将对世界和平构成极大威胁。

巴黎政治学院国际历史教授马里奥·德尔佩罗说，中美两国之间的互动既是全球化的产物，也是全球化的推动力。这种相互依赖现在定义了中美关系。

法国智库席勒研究所研究员、法国《新团结》报主编克里斯蒂娜·比埃表示，蓬佩奥的反华言论歪曲了中美恢复交往和建交以来的历史和现实，阻碍了国际抗疫合作，加剧了地缘政治紧张局势，成为世界和平与发展的“危险因素”。对失去全球主导地位的担忧使蓬佩奥等抱着冷战思维不放的美国政客失去理智。



▲这张6月13日在美国可比奇拍摄的长时间曝光照片显示搭载61颗卫星的“猎鹰9”火箭升空。

新华社发

星舟·星链·猎鹰九

马斯克持续“刺激”全球航天

新华社北京8月5日电(记者郭爽)美国太空探索技术公司下一代重型运载火箭“星舟”的原型机美国当地时间4日在得克萨斯州进行了高度约150米的首次试飞。“星舟”火箭比太空探索技术公司现有的“猎鹰9”和“猎鹰重型”运载火箭更强大。据该公司官网介绍，这种可回收再利用的新型火箭设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球和火星等。“星舟”将是全球功能最强大的运载火箭，可将超过100吨载荷送入地球轨道。

这是继太空探索技术公司的载人“龙”飞船本月2日搭载两名美国宇航员从国际空间站返回地球、成功降落海面后，该公司在太空探索方面的又一进展。

5月底，该公司发射“猎鹰9”火箭，在航天飞机退役后首次用美国航天器将本国宇航员送入国际空间站。6月以来，由埃隆·马斯克创办的该公司又两次发射“猎鹰9”火箭，成功部署总共121颗卫星，其中包括118颗“星链”卫星。

在成立十余年时间内，太空探索技术公司凭借不断进步的创新技术以及垂直整合的商业模式，包括低成本火箭研制、卫星工业化生产和高效发射服务等，在商业航天市场获得了较为明显成本和速度优势，成为全球商业航天竞争的一支催化剂。

其中，火箭可回收与重复使用技术是太空探索技术公司在商业发射市场占据主导地位的重要原因。该公司现有“猎鹰9”和“猎鹰重型”两型主力运载火箭。公司官网资料数据显示，“猎鹰9”单次发射价格为6200万美元，“猎鹰重型”为9000万美元。

目前，美国和欧洲是全球商业发射市场上的重要力量。除“猎鹰9”外，大运载能力火箭主要还有美国“宇宙神5”型运载火箭和欧洲阿丽亚娜5型火箭等，但这些火箭单次发射价格大都在1亿美元以上。显然，“猎鹰”系列运载火箭的发射成本远低于竞争对手，具有较强竞争力。

在全球商业卫星发射市场，太空探索技术公司的发射频率十分惊人，计划以“一箭60星”的发射速度在2019年至2024年间在太空搭建由约1.2万颗卫星组成的“星链”网络，从太空向地球提供高速互联网接入服务。该公司总裁兼首席运营官格温·肖特韦尔2019年9月在“世界卫星商业周”会议上表示，公司计划在2020年实现24次“星链”卫星发射，即每月发射两次。

截至6月14日，第9批“星链”卫星已完成部署。按照目前部署速度，到2020年底，该公司有可能成为全球最大的卫星互联网运营公司，2027年成为全球服务超过1000万用户的卫星互联网运营商。

太空探索技术公司副总裁乔纳森·霍夫勒今年3月在华盛顿举行的2020卫星会议上说，目前该公司以每天6颗的速度生产“星链”卫星。按照官方公布的6200万美元“猎鹰9”火箭单次发射价格计算，重量260千克的卫星发射成本为每颗103万美元。

值得注意的是，无论是“猎鹰9”火箭发射成本，还是“星链”卫星造价，都有可能进一步降低。目前“猎鹰9”已实现一级火箭回收，若后续实现二级火箭回收，可继续降低火箭发射成本。而在卫星造价方面，美国媒体分析指出，目前，每颗“星链”卫星的制造成本已远低于50万美元，甚至可能已经低至25万美元。

以“猎鹰9”火箭为代表的低成本火箭运载技术是推动全球商业航天发展的重要环节，而“星链”计划则掀起了星座计划和商业卫星市场发展的热潮。多国卫星需求、发射数量都在显著增长，卫星生产也正在从单一的“定制化”逐渐发展出“工业化”生产模式。

商业航天已成为21世纪经济发展的重要引擎，其发展也将为太空经济催生新的方向。除了卫星互联网外，还有卫星遥感、太空旅行、太空采矿、深空探测等多个方向。展望更远未来，太空基地、前往火星等，都是商业航天技术未来可能的发展方向。

近年来，航天领域的产业、技术和资本筹集都已开始加速。德国斯塔蒂斯蒂卡调查公司的研究报告显示，2018年，全球太空经济规模不到4150亿美元，而到2030年，这一数字将接近6000亿美元。摩根士丹利的一份报告预测，到2040年，太空产业的经济规模将提高到1.1万亿美元。

中国民营航天起步相对较晚。不过，近几年在开放政策的鼓舞下，民营航天公司开始遍地开花。一众中国民营航天公司先后成立，行业发展呈现出“火箭速度”，不仅企业数量多，业务类型也是百花齐放。专家指出，中国商业航天力量正在崛起，“散、弱、小”的发展态势已开始改变。2020年4月，中国国家发展改革委更是首次将卫星互联网纳入“新基建”范围。可以说，中国商业航天企业发展已经进入了快车道。

外交部：中方坚决反对美台官方往来

国台办：民进党当局与美方勾连是十分危险的

新华社北京8月5日电(记者许可)针对美国卫生与公众服务部部长阿扎将在未来几天内率团访问台湾一事，外交部发言人汪文斌5日说，中方坚决反对美台官方往来，这一立场是一贯、明确的。中方已就此分别在北京和华盛顿向美方提出严正交涉。

在当日的例行记者会上，汪文斌说，台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题，一个中国原则是中美关系的政治基础。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止一切形式的美台官方往来，慎重妥善处理涉台问题，不向“台独”势力发出任何错误信号，以免严重损害中美关系和台海和平稳定。

“我要强调的是，一个中国原则为国际社会所公认。任何无视、否定或者挑战一个中国原则的企图都将以失败而告终。”他说。

新华社北京8月5日电针对有消息称美国卫生与公众服务部部长阿扎将于近日访台，

国台办发言人马晓光5日应询表示，台湾问题是中国内政，不允许外部势力插手干涉。我们要求美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报，坚决反对美国同中国台湾地区开展官方往来。

马晓光指出，民进党当局挟洋自重、甘当棋子，与美方勾连，获取政治私利，损害两岸同胞共同利益，是十分危险的，也是不可能得逞的。

美学者：美政客反华言论无事实基础

新华社纽约8月4日电(记者危颖)针对近期美国国务卿蓬佩奥等一些美国政客发表的反华言论，耶鲁大学高级研究员、摩根士丹利前亚洲区主席斯蒂芬·罗奇4日发文表示，这些言论充满阴谋论，并缺乏基于事实的分析。

罗奇在这篇发表于美国有线电视新闻网网站的文章中列举说，国务卿蓬佩奥、国家安全事务助理奥布赖恩、司法部长巴尔、联邦调查局局长对中国的攻击言论都站不住脚，这主要体现在缺乏经济常识、新冠疫情“甩锅”和错误解读中美关系三个方面。

“三无”政客们自私自利到极致。为推卸抗疫不力责任，他们肆意将疫情问题政治化，不惮煽动种族歧视、国别歧视，大肆鼓吹充斥着谎言的“阴谋论”；为了“美国优先”，他们公开截留他国抗疫物资，争夺他国疫苗专利，禁止本国医疗物资出口，甚至无视全球团结抗疫迫切需要，悍然决定退出世卫组织。如此做法，招致众多国家和媒体批评反对。

“三无”政客们蛮横霸凌到极致。在台湾、涉港、涉疆等中国内政问题上，他们鬼话连篇、信口雌黄；在核裁军、网络安全等领域，他们颠倒黑白、倒打一把；对中国相关企业，他们围追堵截、恶意打压。他们无视国际规则，伊核协议、《中导条约》等国际协定，说退就退；联合国教科文组织、联合国人权理事会等多边组织，说弃就弃。种种强权霸凌行径，丑态百出，广遭挞伐。

哥伦比亚大学可持续发展中心主任杰弗里·萨克斯就抗疫问题撰文质问“三无”政客们：“你们已经够了，你们难道没有一点羞耻心吗？”150多名美国医学专家发表公开信，要求“三无”政客们“告诉美国人民病毒真相”。大批美国网民抵制美国政府对抖音海外版TikTok的打压，9名总计拥有5400万粉丝的网络名人给白宫写信，呼吁“创造一个公平竞争的网络环境”。

“三无”政客们蛮横霸凌到极致。在台湾、涉港、涉疆等中国内政问题上，他们鬼话连篇、信口雌黄；在核裁军、网络安全等领域，他们颠倒黑白、倒打一把；对中国相关企业，他们围追堵截、恶意打压。他们无视国际规则，伊核协议、《中导条约》等国际协定，说退就退；联合国教科文组织、联合国人权理事会等多边组织，说弃就弃。种种强权霸凌行径，丑态百出，广遭挞伐。

哥伦比亚大学可持续发展中心主任杰弗里·萨克斯就抗疫问题撰文质问“三无”政客们：“你们已经够了，你们难道没有一点羞耻心吗？”150多名美国医学专家发表公开信，要求“三无”政客们“告诉美国人民病毒真相”。大批美国网民抵制美国政府对抖音海外版TikTok的打压，9名总计拥有5400万粉丝的网络名人给白宫写信，呼吁“创造一个公平竞争的网络环境”。

在国际上，从《柳叶刀》到《自然》，多家顶级学术期刊一再坚定发声，强烈反对美国“三无”政客们的种种污名化行径。《柳叶刀》总编理查德·霍顿怒斥，美国退出世卫组织是“对全世界人民的暴行”。多国政府对美国政府毁约退群、滥用制裁、妨害抗疫等破坏世界和平稳定的举措表示坚决反对。事实证明，国际社会对美国“三无”政客们的狂言乱语和胡作非为并不买账。

得道多助，失道寡助。越来越多的人正日益看清“三无”政客们的真面目，他们的那些卑劣伎俩和图谋注定难以得逞！

(记者李蓉)新华社北京8月5日电

贝鲁特爆炸现场：“一生没见过的场景”



▲8月5日，军人在黎巴嫩首都贝鲁特爆炸后的废墟中展开搜救。

新华社发(比拉尔·贾维希摄)

在不知道从哪里开始，这次爆炸真是让人绝望。”

他说：“昨天爆炸时，我第一反应是空袭，因为感觉爆炸距离那么近，那么强烈。”经历过2006年黎巴嫩真主党与以色列之间的冲突，哈马德对当时以色列轰炸贝鲁特的场景记忆犹新。

所幸，哈马德没有受伤。当他缓过神走出店铺，发现周边建筑物严重损毁，街上一些车辆撞在一起，有人在惊叫和奔跑。“那场景太恐怖了，但万幸不是爆发战争。”

贝鲁特省省长马尔万·阿布德5日说，因爆炸造成大量建筑物和民宅被毁，成千上万的居民可能在两到三个月内无法重返家园。他估计，爆炸造成的损失大约30亿至50亿美元。“这是贝鲁特第一次以如此方式遭受严重损毁，是黎巴嫩民众第一次受到如此伤害。”阿布德说。

记者5日清晨在这一街区看到，几乎所有建筑物都是满目疮痍，地面到处散落着碎玻璃，一些电线也掉落地面，被居民临时用木棍支起。道路两边停放的车辆遭到不同程度的损毁，许多车辆的安全气囊打开。路旁大量树木在爆炸冲击波中被炸断。整个街区像是在战争中遭受过轰炸一样。

附近一家五金店老板穆罕默德·哈马德面对一片狼藉的店铺，一筹莫展。“我想清理一下，但实

人数可能进一步上升。

中国驻黎巴嫩大使馆5日证实，截至目前，有一名中国公民在爆炸中受轻伤，已接受救治。

目前，爆炸的具体原因仍不清楚。但多名黎巴嫩政府官员说，爆炸可能由2014年存放在港口仓库中的2750吨硝酸铵引起。黎巴嫩高级防卫委员会4日晚表示，将成立一个调查委员会，将爆炸原因展开调查，调查委员会须在5天内提交调查结果。

黎巴嫩总统奥恩5日视察了港口爆炸现场。他先前强调，要彻查爆炸事件，并将严惩相关责任人。黎巴嫩政府5日宣布，在贝鲁特实施紧急状态。当地媒体则报道，黎巴嫩政府同意软禁自2014年以来监管和守卫仓库的所有港口官员。

“黎巴嫩真是祸不单行。从去年10月开始爆发大规模反政府示威，今年年初又遭疫情，老百姓日子本来就难过，现在又发生这么严重的爆炸。”现年53岁的哈桑·哈利勒无奈地说，“但也许这就是生活，日子还得继续。”

约2/3美国人认为美应对新冠不如他国

据新华社华盛顿8月4日电(记者孙丁、徐剑梅)美国全国公共广播电台和益普索集团4日公布的一项联合民调显示，约2/3的美国人认为美国新冠疫情应对情况不如其他国家。根据这项民调，41%的美国人认为美国对新冠疫情的应对情况比其他国家差很多，25%的人认为差一些，认为美国应对得更好的人不到三成。

关于遏制病毒应采取措施，民调显示，八成以上美国人支持政府拨款进行免费检测并扩大检测规模；75%的人支持所在州立法强制人们在公共场所戴口罩；至少六成的人支持制定单一、全国性的重启商业和校园政策等。

这项民调于7月30日至31日进行，调查对象为1115名美国成年人。